

未来的企业 不是“巨无霸”就是“小而精”

大佬话“企业管理提升与转型”，传统行业需嫁接互联网思维

2015年
安徽省职业经理人年会

主办：安徽省职业经理人协会 市场星报社

1月21日，由市场星报社和安徽职业经理人协会共同举办的“企业管理提升与转型发展论坛暨2015年安徽省职业经理人年会”继续受到数百名企业家热捧。中国工业品实战营销管控体系创始人丁兴良、阿百咨询副总许新民、品牌招商渠道快捷专家汪学明等风云人物现场和企业家分享传统企业如何借力互联网“突围”。

据了解，为期两天的“提升与转型发展论坛”吸引了我省500多位企业家参会，多数企业家都表示，此次活动大佬多、干货多、受益匪浅。

记者 鲁龙飞

细分市场才能赢得未来

“预计到2020年，中国传统制造业将发展到一个成熟阶段，未来，在经过一系列的兼并和重组后，留下的都是‘巨无霸’和‘小而精’的企业。”中国工业品实战营销管控体系创始人丁兴良称，中国制造业当前面临的问题，是粗放型的发展，未来必将经历一个兼并和重组过程。

丁兴良举例说，德国的制造业，在全世界都享誉盛名，但其实他们往往都是几十人的小作坊，却创造了10几个亿欧元的产值，在同行业里也是处于前三水平。而中国制造业市场份额均不高，拿电缆为例，中国电缆龙头老大，是江苏的一家企业，每年产值有200多亿，但占整个电缆市场的份额仅为2%。因此，未来10到20年期间，传统行业必然会出现一个兼并和重组的过程。

与此同时，一些细分市场的“小而精”企业，由于某项技术在市场上占据领先地位，生存空间也会非常大。“南京一家企业，专门

生产超高压输电电网的变压电阻，产品上市后供不应求，每年产值有10多个亿，最终被国家电网整体收购。”丁兴良称。

我省“B2B”电子商务处中下等水平

“安徽的‘B2B’电子商务，在全国只能处于中下等水平。”阿百咨询副总许新民，在论坛刚开始便抛出一个“深水炸弹”，让与会的500多名企业家都感到非常震惊。据许新民称，他得出这个结论，并不是空穴来风，而是基于阿里巴巴后台强大的数据分析。

许新民，曾担任过阿里巴巴的高管，在他看来，电子商务在现在看来，不仅仅是一种趋势，而是未来企业转型的必经道路。

此外，许新民介绍，前不久，他在南京步行街行走时，一家商店门口两名女促销员，在招揽客人时说：“进店里面来扫一扫，同类产品，绝对是最低价”。

“如果客人不买的话不要紧，店家会让你把扫过的信息转发到朋友圈上去，通过‘点对点’的方式，利用一个人影响了朋友圈

里面的一堆人，说不定，这一批人就会有一个人来买的。”许新民称，类似的营销，就是使用了移动互联网思维，营销成本非常低。

用移动互联网思维改造创业

“半年的时间，企业产值从3亿变成30亿元。”品牌招商渠道快捷专家汪学明说，某插座公司，利用互联思维，仅仅用半年时间就做了30亿元，而从3千万到3亿，在未借助互联网之前，这家公司用了整整10年。

汪学明认为，所谓的互联网思维，就是人性的延伸，增加客户的参与感，在互联网时代，企业家必须要用移动互联网思维改造创业。拿绍兴黄酒来说，这也是一家老字号企业，企业管理者利用互联网思维，将原有的绍兴黄酒包装得像酱油，在超市与调料放在一起。策划后，变为手工制作、特制包装，并赋予丰富文化，与当地女儿18岁出嫁联系在一起，取名“女儿红”，广告语为“蕴藏18年，只为这一天”，再搭上九九女儿红这首歌，一下子红遍全国。



“火车”主题餐厅来了

“火车”主题休闲餐厅位于合肥市和平路与滨河路口，餐厅共由两节绿皮火车车厢和火车头雕塑组成，给人以整体的艺术视觉效果。餐厅分为卡吧休闲区和主题特色包厢，并配有社区艺术展览馆，是市民休闲聊天和进行艺术欣赏的独特好去处。

解琛 记者 李皖婷 文/图



国际金价升温，老百姓的购金热情跟着涨 春节临近，省城黄金饰品走俏

星报讯(记者 董艳芬) 随着羊年春节的临近，不少市民对“硬通货”黄金的兴趣又高涨起来了。昨日，市场星报记者走访合肥多家商场发现，主打“羊”主题的黄金饰品以及生肖金已陆续上市，项链、挂坠、戒指等黄金饰品颇受青睐。

黄金饰品价格涨到328元/克

国际金价升温，省城老百姓的购金热情也跟着上涨。1月21日下午，市场星报记者来到省城长江中路百大CBD一楼黄金珠宝专卖区发现，当日，周大福、周生生专柜里的黄金饰品价格涨到了328元/克。

“元旦之前，黄金饰品每克的售价

才300刚出头，之后一路上扬，根据往年经验，随着春节的临近价格还会上浮。”周生生专柜一销售人员介绍说。

市场星报记者随后来到长江路中国黄金专卖店，这里的黄金饰品价格比一个月前也不有不同程度的上扬。

生肖、挂坠等小克重饰品走俏

“我想给双胞胎宝宝买一个生肖羊小挂件。”虽然不是周末，但市场星报记者昨日下午在百大CBD一楼某品牌黄金专卖区采访发现，前来选购黄金饰品的市民仍络绎不绝。

市场星报记者了解到，2到3克、价格在1000多元的生肖、挂坠等小克重

黄金饰品款式最多。销售人员告诉记者，除了羊年吊坠热销外，其他如葫芦、娃娃等寓意吉祥、如意的吊坠、戒指也比较受欢迎。

提醒：消费者购买黄金需理性

对于不少市民年末“抢金”过春节的做法，业内人士指出，许多市民都有一个错觉，认为购买金首饰，既是买黄金，又可以佩戴，一举两得，但建议市民购买黄金一定要分清用途再下手。

据了解，有投资经验的市民抢购投资性金条，而不少市民跟风选择的却是金饰品。而首饰金的价格要远高于现货金价，回购变现相对比较困难。

肥西年货节月底“开购”

星报讯(时云 记者 董艳芬) 市民打年货又有新去处了。市场星报记者昨日从合肥市肥西县旅游局获悉，本月31日~2月24日，2015肥西年货购物旅游节登场。届时，你在旅途中就能把肥西老母鸡、丰乐酱干、中和祥糕点、紫蓬山调味、三河米酒等地方特色旅游年货淘回家了。

据介绍，年货节期间，肥西县旅游局、肥西旅游集散中心还将开通打年货“旅游直通车”，采购年货的同时，游客还能在当地听庐剧，欣赏古河、古桥、古街巷。

聚划算团购包车热门线路 蚂蚁微贷“花呗”加入 有钱没钱都能回家过年

星报讯(星级记者 张华玮) 日前，聚划算宣布尝试团购包车热门线路的方式，弥补春节运力不足，帮助大家“聚团圆”。

据了解，本月21日和22日，广大消费者可登录聚划算参与“聚团圆”，团购54条包车线路、3万个包车回家名额。包车线路涵盖北京、浙江、广东、河北、内蒙古、湖南、江西、山东、安徽、辽宁等14个省、直辖市的春运热门线路。

其中大巴包车线路共35条，北上广深杭东莞等地出发，覆盖国内30个城市，最低66元起，可送20000人回家过年。这35条线路中，就包括了杭州至合肥的线路。消费者在聚划算购买包车名额后，可预约2月8日~15日期间乘坐包车大巴。

另外，聚划算还联合了快的打车旗下的一号专车，推出覆盖北、上、广、杭、深等56个城市、19条热门线路的包车服务。

此外，为减轻大家包车回家的经济负担，蚂蚁微贷的“花呗”加入了这次“聚团圆”活动。用户只要通过“花呗”购买活动页面的车票，就能先不付钱，“任性”地包车回家，并有机会获得现金红包。

值得一提的是，如果用户在1月21日购买，2月1日预约回家车票，那么会在春节后，也就是3月10日才需要还款。所以，甭管有钱没钱，聚团圆都能帮你回家过年。

业内人士分析，聚划算在春运场景下发力非实物商品，是其拓展业务外延的新尝试。聚划算春运期间的尝试同样体现了回归消费体验、服务升级的方向。